



乡村

市第一实验小学小记者 汪禹达

“乡村农家，竹管茅屋，临水成村。水边杨柳数株……”这便是乡村生活。乡村生活，多姿多彩，让我们一起来看一看吧！

春天，万物复苏。山坡上，小草换上了绿色的新装，探出头来，喝那甘甜的雨露。田野里，油菜花开了，整个田野像一片金色的海洋。果园里，白色的梨花，红色的桃花，粉红色的杏花竞相开放，花丛中蜜蜂唱歌，蝴蝶跳舞。燕子也从南方飞了回来，小溪也重新唱起了欢乐歌，一切都是那么生机勃勃。

夏天，太阳像一个大火炉，知了热得不停地啼叫，人们都忙着在田里锄草、施肥、打药，浇地，松土去了。孩子们聚在小溪边游泳，打水仗，大树伯伯的头发也长齐了。“轰——轰——”雷声过后，便下起了滂沱大雨，“哗啦啦，哗啦啦”雨像是一位歌唱家，在唱美丽的歌，雷是打击乐手“轰隆，轰隆”地敲打着大鼓，闪电是灯光师，照亮雷雨的舞台。雨过天晴，彩虹出来了，彩虹如同是通往云乐国的道路，又像是一道七彩滑梯。咦，池塘那边是什么？噢，原来是荷花呀！荷花如同一个小姑娘似的水上曼舞，美丽极了。荷叶下几条美丽的鱼儿欢快地游着，荷叶上有的坐着青蛙，有的停着蜻蜓，荷叶是鱼儿的小伞，是蜻蜓的停机坪，是青蛙的舞台。

秋天，果园里好吃的果子挂满枝头。大雁一会排成“人”字，一会儿排成“一”字南飞了，农民伯伯也满脸笑容，不用说，谷仓里的粮食肯定堆积如山，今年又是个丰收年。

乡村生活真美好啊！

指导老师：张芳

我姥姥家的大白

烈山区第一实验小学小记者 朱子墨

我姥姥家养了一只大狗叫大白。

大白一身雪白的毛发，毛发多的都要把眼睛给遮没了。大白有一间自己的“家”。来到一条隧道，到中间能闻到一股臭味，里面就是狗窝了。狗窝里面的构造和正常的房子一般大小，墙体全部都是水泥打造而成的。

大白最爱吃肉，不爱吃狗粮，骨头也是大白的最爱。大白的叫声是如此的响亮，谁都能听到，就是十里外的人也能听到，这是大白的看家自带。

大白很强壮，也很高大，出门带着它，不就是行走的坐骑吗？累了的话就可以骑上去，抱住大白是不会掉下来的，所以我很喜欢骑着大白。大白每次都想去玩，只要一看我们穿好衣服，大白就老老实实地坐在大门口，等着出去！

大白最贪玩，带它出去玩的话，一开门它就冲了出去。一玩玩到下午也不想回家，硬拉它，它就躺在地上，让你把它拉回去，它就是这么耍赖皮！如果不想拉它的话，你就可以直接说：“我们下次不带你玩了！”大白听了马上就自己回家了。如果你出门不想带它，开门一定要小心。大白一听到开门的声音，就会冲出家门出去玩。无论你带不帶它，它都会出来的。

怎么样，我的大白好玩吗？

指导老师：吕晔

写给舅舅的一封信

市第一实验小学小记者 孙靖瑶

亲爱的舅舅：

您好！

舅舅，我好想您！每次一想到关于您的事时，我的眼泪就会情不自禁地在眼眶里打转。一想到您，我就会想到您和我在一起的每一件事。我不会忘记您，我也不能忘记您。因为，和你在一起的每一分一秒都筑起记忆的铜墙铁壁。

舅舅，您已经去广州两年了。我八岁、九岁生日您都没有参加，每次过生日时，我都盼望着您的到来，可是，您却没有来。当时，我的心像泼了一盆冰水。今年我的生日，舅舅您能参加吗？

舅舅，我已经上四年级了，我是四(3)中队的一名成员。从这学期开始，我进步、收获了许多。我这学期的同桌是女生，我是班里第一个有女同桌的人。我的女同桌待人和善、得体，成绩优秀。我课余时间跟同学学会了折纸，我会折高跟鞋、千纸鹤、连衣裙、手提包等等。

我这学期的语文成绩提高了，三年级上学期时，我的语文成绩非常差，次次考试都是八十分多。从三年级下学期起直到现在，我的语文成绩次次都在九十分以上。我的作文水平也提升了不少，老师都夸我呢！我的字也有了很大进步，妈妈也表扬过我呢！看！这封信就是我给您亲手写的，是比以前好多了吧？起码不记流水账了。我的英语成绩也不逊色，考试一直都保持在九十

五分以上。这学期的期中考试，英语竟意外地考了一百分，爸爸妈妈也很高兴。另外，我的数学成绩一直不好，这学期又退步了不少，尤其是第五单元空间与图形，特差。而姐姐姐姐数学却在不断上升，越来越好，我快要输了。舅舅，等您回来，好好辅导我的数学，争取超过姐姐姐姐。姑婆婆也给我讲了数学，她讲得我听不懂，还没有您给我讲得好呢。您可千万不要告诉她噢！

舅舅，我身高150厘米了，算是班里高的了。今年过年您回来吗？从您离开淮北出去工作的那一天起，姑婆一直都很想您，日日夜夜都在哭泣，哭肿了她那炯炯有神、水灵灵的大眼睛。等姑婆稍微平静一些的时候，噩耗又来临了——太爷爷去世了。我也很想太爷爷。

杰杰舅舅，您在广州过得好吗？生活得幸福吗？今年过年，我希望您一定要回来！今天是平安夜，我希望您能健康平安！我们家的人都为您大学毕业有了工作而感到骄傲与自豪。告诉您一个好消息，我的朗诵在淮北电视台举办的朗诵比赛中荣获银奖。等您回来，我把荣誉证书给您看。舅舅，我期待您早日回来！

祝舅舅

天天开心、身体健康、工作顺利、心想事成！

爱您的外甥女：果果

指导老师：吴墨翠

美丽的拈花湾

市第一实验小学小记者 孙明哲

灵山小镇——拈花湾，坐落于无锡马山国家风景名胜区的山水之间。这里向来有“净空、净土、净水”之称，生态秀美，环境优越。而拈花湾四面环山绕水，更与灵山大佛为邻。

拈花湾是无锡灵山一座以茶道、花道、琴道为主题的禅意小镇，占地大约一千六百亩，拥有银杏谷、香月花街、竹溪谷等地方。每逢秋天，当拈花湾遇见秋色，梵天花海含笑而开，大片的硫化菊层层叠叠，处处嫣然；高高的、明晃晃的向日葵，努力向上生长，朝着天空伸开双臂，迫切地想要去天空寻找它们的妈妈；还有美丽的太阳花，用它们五彩缤纷的颜色把游客带入梦幻般的仙境；百草也在快乐奔放地生长着。一整片五颜六色的花海让你陶醉，湛蓝的天空飘着几朵白色的棉花糖，让你仿佛置身于秋天的童话。

穿过花间小径，漫步于香月街上，这里的仿古建筑让我们仿佛来到了古城长安，斑驳的历史在此留下印迹。古色古香的青石板路，看上去显得凸凹不平，走上去却十分舒服。路边整齐地摆放着一排排精

致的盆景，把街道点缀得如诗如画，粉砖黛瓦的明清建筑更是显现了香月花街的特色。这里的小店也各有各的特色，结合现代与古代两种元素综合的建筑，使每个小店都有着别具一格的風味。这个是“幽山居”，那个是“七里香”，这个是“皂花夕拾”，光听名字就令人非常向往，还有谁不想去看一看，瞧一瞧呢？

众水环绕的地带，水绿莹莹的，显得文静极了。河水打着旋，水面溅起一簇一簇亮晶晶的水花。过了一会，你就会发现你的四周仙气缭绕，你仿佛在腾云驾雾。“枯藤老树昏鸦，小桥流水人家”不正是描写此情此景吗？

拈花塔前，华灯初上，塔上表演着戏剧，不停地变化着灯光颜色。几位窈窕淑女，身穿华服，正在塔上翩翩起舞，宛如翩跹的彩蝶，昔日风光尽现！

拈花湾，虽然不大，但却精致美丽，如诗如画。怎么样，拈花湾是不是很漂亮呢？还等什么，赶紧准备出发吧！

指导老师：吴墨翠

尖头绿蚂蚱

市第一实验小学小记者 张雨欣

尖头绿蚂蚱是春天草地的一种昆虫，它穿着翠绿的衣裳，在草地里几乎发现不了它，因为蚂蚱的衣裳就是它的保护色，所以它在草地里藏得很严实。

今天妈妈带我去东湖公园玩，经过一片草地旁，我听到了“咯咯，咯咯”的声音，顺着声音往草地走过去，来到草坪上我发现一只尖头绿蚂蚱。我蹑手蹑脚地走过去，它好像发现我了，“噌”跳走了，我东张西望，四处寻找，终于在一棵小草上又发现了它。

蚂蚱纤细的身体上有六条细细的腿，前面四条腿短，后面两条腿长而且特别发达有力，它飞起来会咯咯作响，不知道它是怎样弄出这种声音的，蚂蚱的膜翅是淡淡的桃红色，特别好看！我刚想去把它捉起来仔细地看看呢，只听“噌”得一声，它又消失了。

尖头绿蚂蚱虽然不是特别出众，但却是我最喜欢的一种昆虫！

指导老师：秦丽侠

小草

市第一实验小学小记者 张子睿

它很平凡

生长在每一个裂缝或角落

人们都不会关注它

但他们却不知道

当小草还是一粒种子时

它是浸透了多少风雨

经历了多少灾难

没有人给它施肥

没有人给它浇水

但它仍然顽强地

生长在播种梦想的土地里

指导老师：吴墨翠

春雨沙沙

市第一实验小学小记者 陶俊辰

一夜东风起，沙沙问雨滴。

不知几时停，花草小欢喜。

指导老师：邵敬